



МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО ПРИМОРСКОМУ КРАЮ
(Главное управление МЧС России
по Приморскому краю)

ул. Басаргина, 51, г. Владивосток, 690080
Тел. 243-44-44
e-mail: gu@25.mchs.gov.ru

Департамент по координации
правоохранительной
деятельности, исполнения
административного
законодательства и обеспечения
деятельности мировых судей
Приморского края

04.06.2025 № ИВ-252-9100
на № 11/3619 от 30.05.2025

О направлении информации

Рассмотрев представленный законопроект «О внесении изменений в Закон Приморского края «Об административных правонарушениях в Приморском крае» предусматривающий введение административной ответственности за сжигание мусора, а также иных отходов производства и потребления вне специально оборудованных мест в качестве самостоятельного состава правонарушения, сообщаем следующее.

Пунктом 66 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» предусмотрен запрет использования открытого огня для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигания мусора, травы, листвы и иных отходов, материалов или изделий на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, что является требованием пожарной безопасности за нарушение которого предусмотрена административная ответственность по статье 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ). Иными словами, нормативный правовой акт и ответственность за нарушение его положений урегулированы законодателем на федеральном уровне.

Вместе с тем, в предложенной редакции статьи 3.19 рассматриваемого законопроекта, в части касающейся текста нарушения, отмечается не только наличие текстуального, но и смыслового совпадений требований федерального законодательства, что может повлечь дублирование/воспроизведение норм федерального законодательства в законодательстве субъекта и установление двойной ответственности за аналогичные действия.

Кроме того, согласно части 1 статьи 1.3.1 КоАП РФ административная ответственность на уровне субъекта РФ может быть установлена за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов РФ, а также нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

На основании вышеизложенного, полагаем, что утверждение статьи 3.19 в предложенной редакции и ее применение в дальнейшем повлечет негативные последствия, в том числе, противоречивой судебной практике на уровне субъекта.

Заместитель начальника Главного управления -
начальник управления надзорной деятельности и
профилактической работы
полковник внутренней службы

А.С. Костенко



Исп. Саполович Максим Геннадьевич
8 (423) 249-83-00